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ivlolecole e reazioni chimiche

COS’E UNA MOLECOLA?

Tutto cio che ci circonda e composto da
molecole

COS’E UNA REAZIONE

CHIMICA ?

Una reazione che si ottiene mischiando due
O piu sostanze



ESPERIMENTO

materiali

0.25 g di carbonato;
10 ml di acido cloridrico;
Provette ;

Tappo per provette;
Bilancia;

Cilindro graduato ;



SVOLGIMENTO

Abbiamo pesato 0.25g di carbonato e preso 10 ml di
acido cloridrico (che corrispondono a 9.1 g).
Successivamente abbiamo mischiato le due sostanze
all' interno di una provetta ed e cosi avvenuta una
reazione chimica.

Secondo | nostri calcoli la massa dei due composti
sarebbe dovuta essere di 9.35g ma a noi e risultato

minore.

Abbiamo ragionato sui nostri errori € abbiamo capito
che lo sbaglio e stato non tappare la provetta perché in
una reazione chimica si liberano dei gas che

hanno una loro massa .



CONCLUSIONE

Abbiamo ripetuto I'esperimento
tappando la provetta e abbiamo notato
che effettivamente le due masse
combaciavano.



